

۱۲۱۱

### جنوبی افریقہ کی حکومت پاکستان کا احتجاج

کیپ ٹاؤن ۲۰ جون۔ جنوبی افریقہ کی حکومت نے جنوبی افریقہ میں رہنے والے ہندوستان اور پاکستان کی نسل کے لوگوں کے بیوی بچوں کے داخلہ کو روکنے کے لیے جو قدم اٹھایا ہے اس پر پاکستان نے جنوبی افریقہ کی حکومت سے احتجاج کیا ہے۔ افریقی حکومت کے اس اقدام سے ۶۰ ہزار مسلمانوں پر اثر پڑے گا۔ پاکستانی حقوق کا کھنڈ ہے کہ جنوبی افریقہ کا یہ اقدام ۱۹۷۲ء کے کیپ ٹاؤن معاہدہ کی خلاف ورزی ہے۔ اس معاہدہ میں طے کیا گیا تھا کہ معاہدہ کی دفعات میں کسی قسم کی تبدیلی سے پہلے فریقین نے مشورہ کر لیا جائے گا۔ لیکن جنوبی افریقہ نے یہ فیصلہ کرنے سے پہلے پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں سے کوئی مشورہ نہیں لیا۔

### درمیانی ادریس درجہ کے ڈپول میں

بھجلی کے پتھکے

لاہور ۲۰ جون۔ نارتھ ویسٹ ڈپول کے اعلان میں بھجلی ہے کہ اس سال نئی کے آخر تک پاکستان میں اومیا ایکسپریس کے تھرد اور اٹھارہ ڈپول میں ۳۰۷ سے زیادہ پتھکے لگائے جا چکے ہیں مجموعی طور پر تھرد اور انٹر کے ڈپول میں ۱۳۰۰ پتھکے لگائے جا رہے ہیں۔

### صدر اور یول کی فرانس کی

سیاسی پارٹیوں سے اپیل

پیرس ۲۰ جون۔ فرانس کے صدر رادولف نے فرانس کے ذراستی بحران کو ختم کرنے کے لیے سیاسی پارٹیوں سے تیار پروگرام بنانے کی جو اپیل کی تھی۔ سیاسی لیڈر آج اس کے متعلق اپنی پارٹیوں کا رویہ واضح کریں اور کل اپنے فیصلہ سے مدد لیا گیا کہ کر دیں گے اس کے بعد صدر نے وزیر اعظم کو نامہ لکھ دیا۔

### سندھ کے کلکٹروں کی کانفرنس ختم ہو گئی

کراچی ۲۰ جون۔ سندھ کے کلکٹروں کی کانفرنس آج ختم ہو گئی۔ اس میں سندھ کے زمینداروں پر ۵ سے ۶ کروڑ روپیہ مالک اڑی کا جوہر لگاوا گیا۔ اگلے سال فروری کے ہینڈ تک اسے وصول کر لینے کے اقدامات پر غور کیا گیا۔ اچھا نہیں یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ وصول کئے جانے والے مال کو دو پارٹیوں میں تقسیم کر دیا جائے۔ یہی فیصلہ آج کے اجلاس میں اور دوسری قسط اگلے سال فروری میں وصول کرنی چاہئے۔

جلسہ خدام الاحمدیہ کراچی کا  
نامہ  
اقوال  
۹ شوال ۱۳۷۲ھ  
ایڈیٹر: محمد تقی قادری۔ جی۔ اے  
جلد ۲۱ ماہ احسان ۳۲ء ۱۳ جون ۱۹۵۲ء نمبر ۱

# خواجہ ناظم الدین نے پاکستان مسلم لیگ کی صدارت سے استعفیٰ دے دیا

## نئے صدر کا انتخاب ہونے تک مسٹر یوسف ہارون صدارت کے فرائض انجام دینگے

کراچی ۲۰ جون۔ خواجہ ناظم الدین نے پاکستان مسلم لیگ کی صدارت سے استعفیٰ دے دیا ہے۔ اس امر کا اعلان پاکستان مسلم لیگ کے نائب صدر مسٹر یوسف ہارون نے ایک پریس کانفرنس میں کیا۔ انھوں نے کہا آج صبح مسلم لیگ کے صدر خواجہ ناظم الدین نے اپنا استعفیٰ مجھے دیدیا جب تک مسلم لیگ کی نئی صدارت منتخب نہیں ہو گئی۔ مسٹر یوسف ہارون صدارت کا عہدہ سنبھالنے چھینکے

لال خان کی درخواست برائے حکم اتنا ہی مسترد کر دی۔ اس کے بعد کونسل کا اجلاس بلانا ممکن ہوا۔ لال خان کی درخواست میں یہ لکھا تھا کہ ایک کونسل کے انتخاب میں بے تاملی ہوئی تھی۔ اس لیے ایک کے عہدہ داروں کا انتخاب نامناسب ہے۔

صوبہ صبر حدیں برائے ادریل جماعتوں کے نصاب میں تبدیلی کی جائیگی پشاور ۲۰ جون۔ صوبہ صبر حد کے پرائمری ادریل جماعتوں کے نصاب میں بدلے ہوئے حالات کے مطابق تبدیلی کی جائے گی۔

اس بار میں رائے عامہ موم کرنے کے لیے ایک سوال نامہ جاری کیا جائے گا۔ صوبہ کے محکمہ تعلیم نے ٹل سکولوں کے موجودہ امتحانات کے طریقہ کو بھی بدل دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور موجودہ طریقہ کو نیا سہ ماہی جاری کیا گیا تھا۔ اور اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی گئی تھی۔ اب بدلے ہوئے حالات کے مطابق ان میں بھی تبدیلی کی ضرورت ہے۔

### ایٹمی جاسوسیوں کو سزائے موت

نیویارک ۲۰ جون۔ ایٹمی ایگنس کو سزائے موت دے دی جائے گی۔ ایٹمی ایگنس اور رولڈن برن کو آج برقی کرسی پر بٹھا کر سزائے موت دے دی گئی ہے۔

کافی وقت سے اسے خواجہ ناظم الدین نے کہا کہ کچھ لوگوں میں یہ خیال پھیل چلا جا رہا ہے کہ مسلم لیگ کی صدارت اور وزارت عظمیٰ ایسی طاقتیں ہیں جس جیسے ہر حال میں وہ معاملہ کا فیصلہ کرنا مسلم لیگ کا کام ہے۔

ملک فیروز خان نون اور محمد جمیل نے مقابلہ لاہور ۲۰ جون۔ کل لاہور میں پنجاب مسلم لیگ کونسل کا اجلاس ہوا جس میں جیال ممتاز محمد خان دولتانہ کے صدارت سے استعفیٰ پر غور کیا جائے گا۔ غالب ان کا استعفیٰ منظور کر لیا جائے گا۔ اس کے بعد نئے صدر کا انتخاب ہوگا۔ صدارت کے عہدہ کے لیے دو امیدوار ہیں۔ ایک وزیر اعلیٰ پنجاب ملک فیروز خان نون اور دوسرے سابق وزیر اعلیٰ پنجاب چوہدری محمد حسین جمیل۔ آج صبح لاہور کے ایک سرکل چلنے والے صوبائی لیگ کونسل کے ایک عہدیدار ملک

### تاخیر کے دن میں تبدیلی

تاریخ کو کم داؤد مجتبیٰ صاحبان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سابق دستور تھا کہ برادری پر پرجہ کا نغز ہوتا تھا۔ لیکن پرجہ جلی پر پوجانے کے لئے اس انتظام میں تبدیلی کر دی گئی ہے۔ یہ انتظام ۲۲ھ سے شروع ہوگا۔ پیر کو یہاں سے پرجہ روات کیا جائیگا کہ گاؤں اور موضع ۲۸ سے شروع کر کے آئینہ برات کو نغز پڑا کرے گا۔

مشورے ہارون نے کہا میں وزیر اعظم مشورے میں جلسہ خدام کے ممبران اور دوسرے ممتاز لوگوں سے مشورہ کر کے مسلم لیگ کونسل کا اجلاس ہونے سے قبل بلائے پر غور کروں گا۔ ایک سوال کے جواب میں مشورے ہارون نے کہا خواجہ ناظم الدین نے مجھے بھرے روز میں اپنے اس دورہ کے اطلاع دے دی تھی جو میرے ناظم الدین نے ایک بیان میں کہا ہے کہ اپریل کے انتخابات کے بعد میں نے مسلم لیگ کی صدارت سے استعفیٰ دینے کا ارادہ کر لیا تھا۔ لیکن اس وقت تک میں اسے رکا رہا کیونکہ میں بیٹے کو صاحب رسوائی کے بغیر نہیں چھوڑنا تھا۔ اس کا یہاں جا سکتا ہے کہ مجلس عاملہ تارو کر لوں، اس کے بعد استعفیٰ دوں۔ میں نے مسلم لیگ کی مجلس عاملہ میں زیادہ سے زیادہ ایسے لوگ کو شامل کرنے کی کوشش کی جو قائد اعظم کے زمانہ میں مجلس عاملہ کے ممبر تھے۔ چونکہ تمام صوبوں کی مجلس عاملہ میں مناسب نمائندگی دی گئی تھی اس لئے کسی مذاق سے خاص تمہارے لوگوں میں لیا جاسکتا تھا۔ خواجہ ناظم الدین نے اپنے بیان میں کہا ہے کہ تقسیم کے بعد عام خیال یہ ہو گیا تھا کہ مسلم لیگ کی صدارت اور وزارت عظمیٰ ایسی شخص کے پاس رہنی چاہئے تاکہ ملت اور سیاسی جماعت میں ہم آہنگی رہے۔ لیکن بعد میں مشورے ہارون نے علی خان کا اور پیر خیال اس کے برعکس ہو گیا تھا۔ یہ لوگ پرجہ سے اس بات کو رد کرتے تھے کہ وزیر اعظم کے لئے یہ ممکن نہیں۔ کردہ لیگ کے حالات کے لئے

# اشتراکیت - ایک ناکام نظریہ حیات

اگرچہ تاریخی لحاظ سے اشتراکیت کوئی نیا نظریہ زندگی نہیں مگر دنیا کے جدید میں اس کے لئے اس کو نہ صرف عملی صورت دی۔ بلکہ اس کو عملی جامہ پہننے کے لئے تجاویز بھی پیش کیں۔ اور اشتراکیت مندرجہ ذیل اشتراکیت کا اولین پروگرام ہے۔ مارکس اور اینجلز نے لکھتیا رہا۔

پھر کچھ عرصہ میں وہ نئی نظریہ زیادہ تر علمی رجحانات رکھتی تھیں۔ اور عملی زندگی میں انہیں اپنا نشانہ برصغیر کا دلانے کا کوئی موقع نہیں تھا۔ اس لئے چونکہ اشتراکیت انہوں نے تیار کیا۔ جب دنیا کے ایک بڑے ملک روس نے اس کو عملی صورت دینی چاہی۔ تو حالات کے مطابق اس مندرجہ میں بہت سی تبدیلیاں کرنا پڑیں۔ چنانچہ لینن نے جس کو اشتراکیت کے عملی پہلو کا سب سے بڑا لیڈر مکن پائیے۔ جب مارکس اور اینجلز کے وضع کئے ہوئے اصولوں کو عملی کوئی نہ کر سکا تو اس میں وقت اور حالات کے لحاظ سے بہت سی تبدیلیاں کرنا پڑیں۔ گو خود اس کو بھی ایک مخالفت اشتراکیت پارٹی سے نبرد آزما ہونا پڑا۔ مگر جب اس نے وفات پائی۔ تو روس میں دو نئی پارٹیاں بن گئیں۔ جن میں سے ایک پارٹی کا لیڈر سٹالن اور دوسری پارٹی کا لیڈر ٹراشکی تھا۔ جس کو سٹالن کے مقابل میں ناکام ہونا پڑا۔

دو دن کے خیال میں یہ نسبتاً ہی فرق تھا کہ ٹراشکی کو چاہتا تھا کہ تمام دنیا کے مزدوروں کو منظم کر کے عالمی انقلاب برپا کیا جائے۔ مگر سٹالن اور اس کی پارٹی روس میں محض انقلاب پیدا کر کے پسپا اپنا ایک مضبوط مرکز بنانا چاہتے تھے۔

سٹالن کی کامیابی نے گویا اشتراکیت نظریہ کو مقامی بنا دیا۔ اور اشتراکیت اصولوں سے زیادہ قومیت کا رنگ پڑھتا چلا گیا۔ سٹالن نے بے خاک لینن کے اشتراکیت اصولوں کے مطابق روس میں انقلابی کام کیا۔ مگر باقی دنیا کے پروتھیہ سے اس نے دوسرا کام لینے کی کوشش کی۔ جس کا عملی نتیجہ روس کی شہنشاہت کی صورت میں ہی نکل سکتا ہے۔ یہ وہی ہے کہ اسکے بعض مہم جوئیوں میں اگر ایک طرح سے اشتراکیت ہی کو فروغ دیا۔ مگر انہوں نے روس کی فحاشی منظور نہ کی۔ اس کو واضح ترین مثال ٹیٹو کی روس سے بغاوت ہے جو بیچ بچاؤ کا مددگار دھرتا ہے۔

دوسری عالمگیر جنگ کے بعد جو نئی صورتیں میں برلن میں شمل ہے۔ اتحادیوں کی اندرونی تقسیم کے مطابق روس کے ماتحت آگیا۔ یہ وہ حصہ ہے جو دراصل روس ہی کے فتح کیا تھا۔ اس لئے اسپر اس کا فوجی قبضہ ہو گیا تھا۔ اس طرح جس طرح جاپان پر امریکہ کا فوجی قبضہ رہا ہے۔ جرمنی کے مشرقی حصہ میں جو روس کے زیر اقتدار چلا آیا ہے۔ اور جس پر روس کی فوجی قبضہ ہے۔ لہذا مگر مزدوروں نے روسی اقتدار کے خلاف خورش بڑھا کر دی ہے یہ امر اس بات کا ثبوت ہے کہ روسی فوجی مالک برصغیر اشتراکیت نظریہ حیات کی پیروی نہیں چاہتا۔ بلکہ ساتھ ہی روسی فوجی اقتدار بھی مسلط کرنا چاہتا ہے۔

یہ درست ہے کہ روس دوسرے ممالک میں پسپے قافلہ اشتراکیت کا پروپیگنڈا کرتا ہے اور مارکس اور اینجلز کا لٹریچر بھیلاتا ہے۔ لیکن جب اس کے لئے زمین تیار ہو جاتی ہے۔ تو روس کو ایک شامی اشتراکیت ملک کے طور پر پیش کر کے اس ملک کے عوام کو روسی امداد کے سبز باغ دکھاتا ہے۔ اور آہستہ آہستہ وہیں روسی فوجی اقتدار قائم کرنے کی کوشش کرتا ہے۔

جن غیر روسی ملکوں کو روس نے اشتراکیت کے جادو سے مسحور کیا ہے ساتھ ساتھ وہاں روسی قومیت کی شہنشاہت کا خیال بھی لوگوں کے ذہنوں میں جاگزیں کیا جاتا ہے۔ چونکہ روس کے پاس اس وقت امریکی ہلاک کے علاوہ تمام دنیا کے ممالک سے زیادہ مادی طاقت ہے۔ اس لئے لازماً جو ممالک روس کے اشتراکیت پروپیگنڈا سے متاثر ہوتے ہیں وہ امداد کے لئے روس کی طرف دیکھتے ہیں۔ اس لئے کہا جاسکتا ہے کہ اشتراکیت روس کے ہاتھ میں محض ایک تھیلا رہے جس سے وہ اپنی شہنشاہت کا سکہ تمام دنیا پر بٹھاتا

# سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

## مورخہ ۳ جون ۱۹۵۳ء بروز منگل

سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے مورخہ ۳ جون ۱۹۵۳ء بروز منگل ہونے قرار پائے ہیں۔ تمام جامعوں کو چاہیے کہ اپنی اپنی جگہ اس مبارک تقریب کو پوری شان کے ساتھ منائیں۔ اس دن کے لئے مقرنین کا انتظام کریں۔ جو حضور پاک کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالیں۔

### ناظر دعوت و تبلیغ

چاہتا ہے:

دوسری اقوام جو خواہ اشتراکیت سے متاثر بھی ہوں۔ روس کے اس طریق کار کو اب غور سے سمجھنے کی کوشش کرنے لگی ہیں۔ یہی وہی ہے کہ اگرچہ روس میں بظاہر پروتھیہ کی حکومت ہے۔ مگر فوجی جرمنی کے مزدور روس کا غیر ملکی جو اپنے کندھوں پر رکھتا نہیں چاہتے۔ اور ان میں اپنی جرمن قومیت کا احساس اشتراکیت اس سے زیادہ قوی ہو رہا ہے۔

روس کا جرمنی مزدوروں میں اتحاد قائم نہ رکھنا اس حقیقت کو واضح کرتا ہے کہ روسی جرمنی میں اشتراکیت کے مقابل میں اپنے قومی مفاد کے احساس کو چھپا نہیں سکتا۔ اور نہ جرمنی مزدوروں کی زندگی میں وہ خوش آئند معاشرتی اور معاشی انقلاب پیدا کر سکتا ہے۔ جس کے سبز باغ اشتراکیت خیال آراؤں نے دنیا کے سامنے پیش کئے ہیں۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ روس اشتراکیت نظریہ کو عملی صورت میں ڈھالنے میں ناکام ہو چکا ہے۔ کم سے کم مثال کے طور پر روس کی شہنشاہت قائم کرنے میں ہی نہیں بلکہ اشتراکیت نظریہ حیات کی برتری ثابت کرنے میں بھی ناکام ہو رہا ہے۔

اگرچہ مارکس اور اینجلز کے مشرکے مشرکے سے کہ مگر فوجی جرمنی کے مزدوروں کی بغاوت تک اشتراکیت کا مطلق طور سے کسی کو اشتراکیت کے اصولوں کو عملی جامہ پہنانے میں جو جدت مہیاں تشریح ہوئی ہیں۔ ان سے ان سے ثابت ہوتا ہے کہ اشتراکیت بطور ایک نظریہ حیات کے موجودہ مادہ پرست دنیا میں بھی کامیاب نہیں ہو سکتا۔

اس کی وجہ یہ ہے کہ اشتراکیت نے اپنی نسبتاً قافلہ مادی نظریہ حیات پر مبنی ہے جو انسان کی پوری زندگی کا تائیدہ نہیں ہے۔ پوری انسانی زندگی صرف مادی قوتوں کا مجموعہ نہیں اور خواہ اس کا مادی پہلو کتنا بھی وسیع کیوں نہ ہو۔ انسانی زندگی کا ایک حصہ جو دراصل زندگی کا حقیقی منبع ہے روحانیت سے تعلق رکھتا ہے۔ اس لئے کوئی نظریہ حیات کامل نہیں ہو سکتا۔ جب تک اس میں انسانی زندگی کے روحانی پہلو کو بھی مناسب تائید نہ دی جائے۔

انسانی زندگی نہ قافلہ روحانی ہے اور نہ قافلہ مادی بلکہ یہ دونوں کے ایک متوازن امتزاج سے وجود میں آتی ہے۔ اس کے قیام اور ارتقاء کے لئے دونوں کی متوازن نشوونما کی ضرورت ہے۔ جب بھی ایک پہلو میں قوسے کام لیا جائے گا تائب غلط پیدا ہو سکے گا اور آخر میں ناکامی نصیب ہوگی۔

اس وقت دنیا میں زندگی کے مادی پہلو کی نشوونما کے رجحانات بڑھے ہوئے ہیں۔ جس کی وجہ سے تمام خرابی ہو رہی ہے۔ اشتراکیت کی ناکامی اگرچہ مادی نظریہ حیات کی وجہ سے ہے۔ مگر دنیا کو جو تباہی کا خطرہ لگا ہے۔ صرف اشتراکیت ہی کو اس کا ذمہ دار ٹھہرانا صحیح نہیں ہے۔ اشتراکیت کا مقابلہ جن اقوام نے اپنے ذہن لیا ہے۔ (ملکی دیکھیں ص ۱۲)

# جماعت احمدیہ کا مسک اور فرض

(۱۲)

میدان معاشرت میں دور حاضرہ کا سب سے اہم سٹیجی فرج انسان کی طبقاتی تقسیم تفریق اور امتیاز ہیں۔ کہیں یہ امتیاز قومی ہے کہیں نسلی۔ کہیں یہ تفریق رنگ کی بنا پر ہے۔ کہیں تفریق مذہب کی بنا پر کہیں ذات پات کی تقسیم ہے۔ کہیں غریب اور امیر کی۔ اسلام نے ان تمام تفریقوں اور امتیازات کی اصلاح کر کے ہی نوع انسان کے مختلف طبقات کے لئے یکساں ترقی کا میدان کھول دیا ہے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا ایھا الناس انا خلقناکم من ذکر و انثی و جعلناکم شعوباً و قبائل لتعارفوا ان اکرمکم عند اللہ اتقاکم

اے لوگو! ہم نے تمہیں مرد اور عورت سے پیدا کیا ہے، اور قوموں اور قبیلوں میں تمہیں اس لئے تقسیم کیا ہے کہ تمہیں آپس کے میل جول میں سہولت دے۔ لیکن قوموں اور قبیلوں کی تقسیم تمہارے لئے موجب فخر اور عزت نہیں۔ اللہ کی نظر میں سب سے عزت والا تم میں سے وہی ہوگا جس کی زندگی پاکیزہ ترین ہوگی (گویا اللہ تعالیٰ نے یہ سب مفروضہ امتیازات ایک قلم موقت کے مسکوں کے سامنے صرف ایک ہی نصب العین قائم کر دیا۔ فاستبقوا الخیرات یعنی تم سب کی اور تقویٰ میں ایک دوسرے سے بڑھنے کی کوشش کرو۔ واضح ہے کہ جب ہر شخص اپنے بھائی سے سچی اور تقویٰ میں بڑھنے کی کوشش کرے گا تو تمام جماعت یا قوم کا قدم سرعت نیکی کے اعلیٰ مدارج اور بلندیوں کی طرف بڑھے گا۔ اور قوم ہر لحظہ ترقی کی طرف بڑھتی چلی جائے گی۔ لیکن اسلام نے محض ایک بنیادی اصول کے بیان کر دینے پر ہی کفایت نہیں کی مختلف انسانی طبقات کے درمیان سے مصنوعی امتیازات کو مٹانے اور انسانی تمدن اور معاشرت کو باہمی محبت اور اخوت کی بنا پر قائم کرنے اور انسانی میل جول کو تقویٰ اور مودت کے ذریعہ کا ذریعہ اور موجب بنانے کی غرض سے اصول بھی واضح کئے ہیں۔ اور ان کی تفصیل بھی واضح کر دی ہیں۔

مثلاً اسلام یہ واضح کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انسانی زندگی کے مقصد کی تکمیل کی خاطر انسانوں میں توئے اور استعدادوں کا فرق ضرور رکھا ہے۔ اور اس فرق کے نتیجے میں بعض اختلافات کا پیدا ہونا لازم ہے بلکہ یہ اختلافات حیات انسانی کے مقصد کے پورا کرنے کے لئے ضروری ہیں۔ جیسے مختلف انسانوں کے درمیان رنگ اور قد اور جسمانی طاقت میں فرق ہے۔ ویسے ہی ان کے درمیان ذہنی استعداد اور ملاحظہ اور مزاج وغیرہ میں فرق ہے۔ اس فرق کے نتیجے میں کوئی شخص ایک کام کے سر انجام دینے یا ایک قسم کے بہتر میں سبقت لے جانے کی دوسرے کی نسبت زیادہ اہلیت رکھتا ہے۔ کسی کا دماغ ایک علم کے اخذ کرنے میں سہولت محسوس کرتا ہے۔ کسی کا دوسرے علم کی طرف رغبت محسوس کرتا ہے۔ اور یہ تمام تقسیم اس لئے ہے کہ حیات انسانی کے تمام شعبہ جات سنجی اپنے اپنے کمال کو پہنچیں اور اپنی نوع انسان کی مجموعی زندگی خوشگوار اور خوشحال اور پربندہ اور حسن اخلاق اور حسن معاشرت سے مزین ہو۔ توئے اور استعدادوں کے تفاوت سے جو تفاوت انسانی زندگی میں پیدا ہوتا ہے۔ اسے تسلیم کرتے ہوئے اسلام نے ایسے اصول اور

قوانین وضع کر دیئے ہیں جن پر عمل کر کے اور جنہیں مدنظر رکھتے ہوئے یہ تفاوت بجا لے لے فرقہ اور حسد اور حسد کا موجب بنتے کے اخوت اور محبت اور اتحاد اور حسن معاشرت کا ذریعہ بن جاتا ہے۔ سب سے پہلے تو اسلام نے اس اصول پر زور دیا ہے کہ جو کچھ اللہ تعالیٰ نے کسی کو عطا کیا ہے تو اسے استعمال۔ مال۔ علم یہ کوئی ذاتی ملکیت نہیں۔ بلکہ ایک امانت ہے۔ جس کی حقیقی غرض اور مقصد اسے اللہ تعالیٰ کے رستہ میں خدمت خلق کے لئے صرف کرنا ہے۔ بے شک انسان کا ان چیزوں پر اپنا بھی حق ہے۔ لیکن اس کی اصل حیثیت ایک امین کی ہے۔ اور ان سب چیزوں کو فروغ اور ترقی دینے کا ذریعہ بھی یہی ہے۔ کہ انسان انہیں اللہ تعالیٰ کے راستہ میں خرچ کرنا چلا جائے۔ و مما رزقناھم یتفقون۔ اور یہاں تک فرما دیا و فی اموالھم حق للساکنین و للمحروم (جو کچھ ہم نے اپنے بندوں کو عطا فرمایا ہے اس میں مانگنے والے محتاجوں اور جو مانگ نہیں سکتے۔ دونوں کا حق ہم نے مقرر کر دیا ہے)

جہاں تک دولت اور اموال کا تعلق ہے اسلام نے سود کا طریق بند کر کے اور لکھوۃ کا حکم دے کر یہ انتظام کر دیا کہ دولت اور مال ایسے طریقوں سے پیدا کئے جائیں۔ جو قومی مصالح کو ترقی دینے والے ہوں اور ان میں سے قوم کا حصہ متواتر الگ ہوتا ہے۔ اور قوم کی بہبودی اور ترقی کے لئے صرف ہوتا رہے۔ پھر وراثت کے ایسے اصول وضع کر دیئے۔ جن کے نتیجے میں وراثت ایک وسیع حلقہ میں تقسیم ہوتی چلی جائے۔ چند ہفتوں میں جمع ہو کر نہ رہ جائے۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ افراد کو تھوڑا بہت سرمایہ میسر آتا ہے۔ اور ہر فرد کو ذاتی محنت۔ فکر۔ عزم اور تدبیر کے استعمال کی ضرورت پیش آتی رہے

ان سب احکام کے علاوہ یہ قانون جاری فرمایا گیا۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول میں تیز قدمی سے بڑھنا چاہتے ہو تو خبیثہ اور غلامانیہ صدقہ اور خیرات کو ہر وقت تنگی میں بھی اور فرخانی میں بھی جاری رکھو۔ یہ قوانین اور احکام ان گنت محبتیں اپنے اندر رکھتے ہیں۔ جن کی تفصیل کی یہاں گنجائش نہیں۔ لیکن ایک بہت بڑی محبت یہ ہے کہ ان کی موجودگی میں طبقاتی کشمکش کا اندیشہ باقی نہیں رہتا۔ صاحب نعمت اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ انعامات کو خواہ وہ توئے اور استعدادوں کی شکل میں ہوں۔ اور خواہ مال دولت یا علم کی صورت میں ہوں ایک امانت تصور کرتا ہے۔ اور انہیں ہی نوع انسان کی خدمت میں صرف کرنے کو ادا ہے فرض ریشکران نعمت ترقی اور فلاح کا ذریعہ اور اپنے لئے سعادت شمار کرتا ہے۔ اور اس احساس کے نتیجے میں اپنے بھائیوں کی خدمت اور خیر گیری میں سرگرم رہتا ہے۔ اور وہ جسے ان نعمتوں میں سے کسی نعمت کا ذخیرہ نصیب نہیں ہوا اپنے بھائی کی اس سرگرمی کو اخوت۔ ہمدردی اور مودت کا ثبوت قرار دیتا ہے۔ اور دونوں کے درمیان اس طریق سے یکجہت اور ہمدردی کے جذبات فروغ پاتے ہیں۔ جب ایک سمجھتا ہے۔ کہ جو کچھ مجھے عطا ہوا ہے اس میں میرے بھائی کا حق ہے۔ اور میں اس حق کا امین ہوں اور دوسرے تجربہ کن بنیاد پر جانتا ہے کہ جو کچھ میرے بھائی کو عطا ہوا ہے اس میں میرا بھی حصہ ہے۔ تو دونوں ایک دوسرے کی بہبودی اور ترقی کے خواہاں اور اس کے حصول کے لئے سرگرم رہتے ہیں۔ اور ان کے درمیان کسی کشمکش کے پیدا ہونے کا خوف یا اندیشہ نہیں رہتا یہ ہے جو اسلام اصولی طور پر ہمیں سکھاتا ہے۔ اور جس کی ہمیں تعلیم دینا ہے۔ یہ ہماری زندگی خوش قسمت ہے کہ ہم تاریخی طور پر ان اصولوں اور اس تعلیم کے عملی اجرا کا علم حاصل کر چکے ہیں۔ لیکن اس دور میں انہیں پھر عملی طور پر جاری کرنے اور انکی مزید ترقی کرنے کی ذمہ داری جماعت احمدیہ پر ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سعادت بہت عطا ہے تو ترقی کتنی ہے۔ لیکن ذلت کا تقاضا ہے کہ جہاں کہیں بھی کسی باخالی ہوا سے دور کے مکمل طور پر ان اسلامی احکام کو عملی زندگی میں لایا جائے۔ یہاں تک کہ ان کے نتائج نمایاں طور پر شاہد ہوں۔ آمین وما توفیقنا الا باللہ العلی العظیم

# مسجد مبارک لبوہ کی تکمیل ابھی باقی ہے

احباب جماعت کو معلوم ہے کہ مرکز سلسلہ لبوہ میں سب سے پہلی جس پختہ عمارت کی بنیاد رکھی گئی۔ وہ خانہ خدا "مسجد مبارک" تھی۔ اس مبارک تقریب میں شمولیت کا فخر حاصل کرنے کے لئے اہالیان لبوہ کے علاوہ بیرونی اور قریبی جماعتوں کے مخلصین بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ابراہیمی دعاؤں کے ساتھ مسجد مبارک کا سنگ بنیاد نصب فرمایا۔ اور ازاں بعد جماعت کو خطاب فرماتے ہوئے تعمیر مسجد مبارک کے چندہ کی تحریک فرمائی بعض مخلصین جماعت نے اپنے پیارے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اسی وقت نقد ادائیگی کر دی۔ اور بعض نے اپنے اور اپنی جماعت کی طرف سے وعدے لکھوا دیئے۔ حضور ایدہ اللہ نے اس چندہ کی ادائیگی کے لئے جو میعاد مقرر فرمائی تھی۔ احباب جماعت نے نہ صرف اس میعاد کے اندر مطلوبہ رقم پوری کر دی۔ بلکہ اس کے بعد بھی رقمیں مسلسل بھجواتے رہے۔ جن کی آخری میزان ما شاء اللہ مطالبہ سے کافی زیادہ ہو گئی الحمد للہ علی اللہ احباب کو اس بات کا بھی علم ہو گا کہ مسجد کی تعمیر کے لئے خرچ کا جو اندازہ کیا گیا تھا۔ اصل خرچ اس سے بہت زیادہ ہوا۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک فرسخ اور خوبصورت مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ مگر ابھی اس کی تکمیل باقی ہے۔ وضو کرنے کے لئے کوئی جگہ نہیں بنی کی۔ علاوہ ازیں روشنی کا بھی کوئی مستقل انتظام نہیں ہے چونکہ لبوہ بن غفرین بھی آری ہے اس لئے مسجد میں روشنی کا متعلقہ سامان متعلقہ نیکے اور ان کے لئے وارننگ بھی لگائی جانی ہے۔ ان اشیاء کی خرید و تیار کرنے کے لئے میں ایک ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ ہے۔ یہ آٹھ ترقی دہیز جماعتوں کے عہدہ داران اور فی اہل احباب کی خدمت میں گذارش کرتا ہوں کہ وہ اس تحریک کا مایاب بندے بیلے پورا پورا تعاون فرما کر عندی مشکور عند اللہ ماجور ہوں۔ کوشش کی جا۔ کہ جماعت کے مخلصین اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ خصوصاً ایسے اصحاب کے لئے نادر موقع ہے۔ جو قبل ازیں اس چندہ میں کسی وجہ سے حصہ نہیں لے سکے۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں: **مَنْ بَنَى لِي مَسْجِدًا بَنَى لِي مَسْجِدًا لِي فِي الْجَنَّةِ** جس شخص نے دنیا میں مجھ کو تعمیر کیا۔ اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنا دینگا۔ یہ کیسا ستا سودا ہے۔ مومن ہر وقت نیکی حاصل کرنے کی تلاش میں رہتا ہو اور اللہ تعالیٰ بھی اس کے لئے سالیسے مواقع ہم پہنچاتا رہتا ہے مبارک ہے وہ جو ان فائدہ اٹھائے۔ اور اپنے آخرت کے گھر کیلئے ایسے تیار شروع کرے۔ عہدہ داران عجا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ کہ وعدہ جات کی فہرستیں دفتر بیت المال میں اور نقد کا محاسب صاحب صدر مخزن احمدیہ کے نام ارسال ہو۔ (ناظر بیت المال لبوہ)

# ملازم کے عزائم

(مستقل از درجہ ۸، جون ۱۹۵۳ء)

پاکستان کی تمام آجلیں "ملازم کے عزائم" منشورہ ذہنیت سے سید ہراساں ہیں۔ اور ان کی ہراساں کسی دہم یا غلط فہمی پر مبنی نہیں۔ بلکہ یہ امر واقعہ ہے کہ اس خطرناک گروہ کے عزائم شرفائے ملک و مضعائے قوم کے لئے یقیناً تباہی و بربادی کا باعث ہو کر رہتے ہیں۔

"ملازم" کا صحیح لہجہ "الین" اور آفری مقصد دنیا کے کسی ذی شعور انسان سے مخفی نہیں۔ اور نہ محتاج تشریح و تفصیل ہے اگر صرف کسی ایک قوم کو منظور دینا سے محروک دینا ہی اس کا مقصد ہو۔ تو ہی ایک سو سین ہوسکتی ہے۔ ستم بالائے ستم یہ ہوتا ہے کہ ان کے اقدام خودت فرام سے کسی بھی جماعت، بلکہ سلطنت و حکومت کو نہیں سمجھا جاتا گذشتہ دنوں جو "قرآن مجید" مصیبت رسول "دین اسلام" خدا کے نبی "دین نبی" کے نام سے جو حقیقی ذہنیت کا ڈرامہ پیش کیا گیا۔ اس کے پیش نظر اس حقیقت پر روشنی ڈالنے کی ضرورت تھی، اس ڈرامہ میں جو سینٹناک مناظر ذی شعور انسانوں کے مشاہدہ میں آچکے ہیں۔ ان کے اعلاہ کی تاب زبان تعلیم نہیں ہے۔ پروگراموں بنایا جاتا ہے۔ کو کسی ایک گروہ کے خلاف آیات تفریق و اعدائت نبوی کا نام لے کر نہایت معصومانہ انداز میں تحریک شروع کی جاتی ہے۔ جب چند سالوں کی جدوجہد سے مواد کما حقہ تیار ہو جاتا ہے۔ تو ملاؤں کی بازگاہ بند ہے۔ "یزن" کا حکم و فتویٰ جاری کر دیا جاتا ہے۔ وہی آٹھارہ جی کو بھی تیار و برباد کرنا چاہا۔ بیک اشارہ اسے مشاڑا لیا۔ گروہ سے منسوب کر دیا۔ جس معصوم عورت کی عفت بردست انداز ہونا چاہا۔ اشارہ کیا۔ کہ "اسی ہم از ہماں است" سب سے آخری شیخ۔ اگر موجودہ حکومت سلطنت یا گورنمنٹ جو ہر دے کاؤن قائم ہے۔ از را وہ عملد و انصاف و رحم و عاطفت۔ اپنے فرائض منصبی کے پیش نظر اقدام تحفظ کیے۔ تو اعلان کر دیا کہ حکومت ہم میں غائب و عقیدہ دار۔ جو بڑے عوام تیار ہے لہذا حکومت کی بھی ضرورت نہیں۔ بہر حال یہ وہ پروگرام ہے جس کے راستہ تم ہرے میں ہرگز گزرا کلام نہیں۔ اور نہ کسی انسان کو یا رائے انکار

حکومت پاکستان نے نہایت ہی پریشانی اور پوری جا بگدستی سے ایک مہینہ فتنہ کو دبا لیا۔ اور اس پر چند افراد رعایا کی جان میں جان آئی۔

لیکن ساری دیانت کا تقاضا یہ ہے۔ کہ ایمانداری کے ساتھ اپنے مافی الضمیر کا اظہار کریں۔ یہ "فتنہ خفتہ" انکو درخیز کا طرح برابر اپنے کام میں معروض ہے اور بہت ممکن ہے کہ درجہ و میضاعے مسلح ہرگز اپنی پوری قوت کے ساتھ میدان میں نکلے چاہے ہم اس کے سب آفس سے جس کا میڈیا کارڈ پاکستان کے سامنے ہے۔ پوری ریویو پیش کر کے ہے۔ ملاحظہ ہو اخبار دولت لاہور مورخہ ۸ مئی ۱۹۵۳ء ص ۱۰ کالم ۱۔

**"اہل سنت سے :-"**

آپ سے کئی مرتبہ باوضاحت کہا گیا ہے کہ ہمارا مقصد صرف دو لغتوں میں منحصر ہے۔ "حفاظت اسلام" اور "اشاعت اسلام" اور یہ مقصد جس ذریعہ سے حاصل ہو سکتے ہیں۔ اس کا انحصار بھی صرف وہی لغتوں پر ہے۔ "تسلیم" اور "تسلیم"۔

ذاتی حالات کی رو سے اگر آپ اپنا مقصد بھول گئے تو پھر یاد کر لیجئے! اگر آپ عوام اہل سنت سے ہیں۔ تو اپنے قریبی علاقے سے اس سب کو بہت حد سمجھ لیجئے۔ اور ذہن نشین کر لیجئے۔ اور اگر علماء و مبلغین اہل سنت سے ہیں۔ تو آپ سے بھی توقع ہے کہ آپ ایسا موقع برابر انجام دے رہے ہوں گے لیکن ضرورت ہے کہ رہتا ہو کہ لوہی تیز کر دیا جائے۔

مشورہ بلا نوٹ پیار چلو کہ توضیح تیار رہے۔ کہ کسی ٹھہرے سے عوام اور ملاؤں کو آسا یا جارہے اور زور دے سے بھجواتا جارہے۔ کہ وہ فتنہ کو تیز نہیں بلکہ اور بھی تیز کیا جائے۔ اور کیوں؟ اس لئے کہ :-

**"حفاظت کی تلافی ہو جائے"**

ناظرین حیرت میں ہوں گے کہ پاکستان میں جبکہ منہو۔ اور یہ سبکہ وغیرہ غیر مسلم موجود نہیں۔ لیکن اس ملک میں تبلیغ و اشاعت اسلام کسی طبقہ سے متعلق ہے؟ اور "حفاظت اسلام" کی دشمن دین گروہ کے حملے؟ سوائس کا جواب بھی ملاؤں کے اسی سرکاری سرکاری موجود ہے۔ ارشاد ہوتا ہے :-

# رویت ہلالِ کمینی کا تقرر

یہ نامہ المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ متعینہ لغزیرت کے مژدہ خطبہ غدیر و ۱۳ کے پیش نظر نفادت تعلیم و تربیت ذیل کے ممبران پر مشتمل ایک "رویت ہلالِ کمینی" تقرر کرتی ہے۔ اس کمینی کا یہ کام ہوگا کہ عید الفطر کے نصاب کے لئے رویت ہلال کا اختتام کرنے اور دو رشتے کے عید کے دن کا نصاب لکھنے کے لئے نامہ المؤمنین ایدہ اللہ متعینہ لغزیرت کے ممبران پر اسطرہ نفادت تعلیم و تربیت اطلاع لکھے اور عید کے متعلق اعلان کرانے ممبران حسب ذیل ہوں گے۔

ماہ جنرل پریذیڈنٹ ڈوہ ۱۵، اسپیکر تعلیم و تربیت جو سیکرٹری کمینی ہونگے  
۳۳ صدر صاحبان حلقہ حیات ڈوہ۔  
ڈائری تعلیم و تربیت ڈوہ۔

## پراسپیکٹس

# انڈین سٹیل اینڈ ریلوے کمپنی پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ

(۲)

کل کے "المصلح" میں اور سٹیل اینڈ ریلوے کمپنی پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ ڈوہ کا پراسپیکٹس شائع ہوئے۔ اس کا آخری حصہ مہنگا کتاب سے شائع ہونے سے روکیا تھا۔ ابتداً ہی اسے شائع کیا جا رہا ہے۔

**خوبیہ حصص کا طریقہ** کمینی کے حصص کی خرید و کار طریقہ بہت سہل ہے۔ ایک حصص کی قیمت میں روپے بے لاکھ لاکھ کا طریقہ ہے۔

(۱) درخواست کے ہمراہ پانچ روپے فی حصہ

(۲) درخواست منظور ہونے پر پانچ روپے فی حصہ

(۳) لغتہ دس روپے پانچ۔ پانچ روپے کی دو قسموں میں جب کہ ہر حصص کے درمیان ایک ماہ کا وقفہ ضرور ہوگا۔

اگر کوئی صاحب خرید کر وہ حصص کی پوری رقم بحکمت درخواست کے ہمراہ یا درخواست منظور ہونے پر یاد رکھنا چاہیں۔ تو جو بخشی ایسا کر سکتے ہیں۔

حصص کی خرید و فروشی یا تبدیلی نہیں۔ ہر شخص جس قدر حصص خریدنا چاہے خرید کر سکتا ہے۔

خریداری حصص کے لئے فارم مندرجہ ذیل ہے۔

خدمت ڈائریکٹرز ڈی اور ڈائریکٹرز انڈین سٹیل اینڈ ریلوے کمپنی پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ ڈوہ اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میں دی اور ڈائریکٹرز انڈین سٹیل اینڈ ریلوے کمپنی پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ کے حصص خریدنا چاہتا ہوں۔ اس ضمن میں اس درخواست کے ہمراہ مبلغ \_\_\_\_\_ روپے بحساب پانچ

روپے فی حصہ بطور ابتدائی رقم کے بذریعہ \_\_\_\_\_ ارسال میں رہا ہے۔

میرے لئے حصص کی جو تعداد مقرر کریں گے وہ مجھے منظور ہوگی۔ مجھے یہ رقم وڈم اور ڈائریکٹرز انڈین سٹیل اینڈ ریلوے کمپنی پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ کے نام سے آپ کو اختیار ہے۔ کہ آپ مجھے کمینی کے لئے حصصوں میں ان حصص کا مالک دیکھ لیں۔

دستخط \_\_\_\_\_ نام \_\_\_\_\_ ڈائریکٹرز انڈین سٹیل اینڈ ریلوے کمپنی پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ

درخواست دہانہ سیرے بجائی محمد ابراہیم صاحب نے ایم۔ اے۔ کا امتحان دیا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ درخواست میں بھی مبتلا ہیں۔ صاحبان عازمین کھنڈ، اتالی، انیس، ایمان میں شامہ کالیسیاں دے۔ اور ان کی مشکلات کو دور کرنے کے لئے دعا کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و رحم کے ساتھ مجھے ۲۸ رمضان المبارک ۱۳۷۲ھ کو ہجرت کی راہ دکھائی ہے۔ اب اس راہ میں چلنے کی ہمت دے۔ اور ان کی مشکلات کو دور کرنے کے لئے دعا کرتے ہیں۔

**زکوٰۃ پانچ لاکھ میں سے ایک رکن ہے۔ جن میں سے کسی ایک کو چھوڑنے والا مسلمان نہیں رہتا۔**

تیرا "یہ صرف مترجم ہے،

۱۹۵۳ء ۲۷-۲۸ شعبان و مرتبہ سید شہید نے سنی کانفرنس کے موقع پر اپنی تقریر میں جس روئے عام علم و شعور اور بہتان و اشتراک سے کام لیا ہے۔ وہ نہ قابل ذکر ہے نہ قابل سماعت۔ جس اسلام کے دین کو اوقات و اجازت کا سبق دیا تھا۔ جو جانے ہی دس کے نام لیا کیوں دیا اور اشتراک و اشتراک کا سبق دے رہے ہیں یہ معلوم کیا جاتا ہے کہ تبلیغ کا نصب العین ہی صحابہ و ازواج رسول کے خلاف گورباری ہے جو دوسری۔

آپ بتاؤں تو کیا بتاؤں۔ جبرائیل اللہ سے صحابہ رسول کو تشبیہ دی گئی۔ حضرت زین اور کتبوں جیسے الفاظ مثالی طور پر استعمال کرتے تھے۔

عربی خطبات میں غاصبین اور ظالمین کا لفظ استعمال کرنے کے مشق لعنت کی اور کرائی گئی۔ دعوت کی جو صوفیوں اور مڈ پکستان میں یہ صحافت کا حیا ہے۔ اگر دیکھتے تو اب میں ایک فرقہ کے خلاف نہ ہونے کے جو اہم پیدائش ہوں۔ اور اشتغال کی بجائیاں آسمان سے گزرتی ہیں ان کو جسم نہ کریں۔ تو جو دعوت نہیں۔

کاشی کانفرنس۔ اور کراچی اور صفحہ صحت سے مرعوبی کی تقریر۔ اور کراچی صحابہ اور کجا۔۔۔۔۔ اور۔۔۔۔۔ کی تمثیل۔

اور دوسری علاقہ میں کہیں وہ حجاز کی سٹیٹ موجود تھی۔ عربی خطبات اور ناقابل عقوہ ہم یہ کہ ظالمین پر لعنت کی مشق غاصب یا ہوا گا۔ رحمتہ اللہ علی الظالمین۔ تو یہ دشمنان دین دہشت گرد اسلام کی زبان پر اس آیت کی مشق۔ اور دین اسلام کی شامت و حفاظت کرنے والے ان مژدہ الفاظ پر نوٹس لے رہے ہیں۔

جو دعوت کے مقرر اور اسے جو طفلان زہرا اتا کے فریب برسیب پستان و جنت شرم و رخصت میں جو وہ کے مبراہم نصب ہیں سے خوب آشنا ہے۔ سنی اجماع اس کے مقاصد کا اظہار کیا گیا۔ اقسام ہیجرت کے بعد اس کے حیات کا سلسلہ متروک کیا گیا تاکہ خاطر کیفیت کان عاقبتہ المفسدین

طریق اشتغال ملاحظہ ہو۔

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

ذہنیت میں شیخان پستان کے خلاف ذہنی لینڈ ٹریڈ ہوجون صفحہ اول

### بھارت کے مغربی ساحل پر زبردست طوفان باراں بمبئی شہر ساری دنیا سے کٹ گیا

بمبئی ۱۹ جون۔ آج بھارت کے مغربی ساحل پر زبردست طوفان مادو باراں آیا جس کی وجہ سے ہوائی جہازوں، ریل گاڑیوں اور بحری جہازوں کی آمد و رفت کے علاوہ ڈاک ٹار اور ٹیلی فون کا سلسلہ بھی بالکل بند ہو گیا۔ تمام ہوائی اور ریلوے سروسیں منقطع کر دی گئی۔ بمبئی میں گذشتہ ۲۴ گھنٹہ کے اندر ساڑھے مارہ رینچ بارش ہوئی۔ مسارا شہر ایک بڑی جھیل بنا ہوا ہے۔ فوجی دستوں کا بھی یہی حال ہے۔ آج کارخانوں اور دفاتر میں کام کرنے والے مزدور اور کلرک وغیرہ کوئی ملازمت پر نہیں جاسکے۔ تمام ریلوے اسٹیشنوں کے پلیٹ فارم زیر آب ہیں۔ ٹرام اور بس سروس بالکل بند ہے۔ بازاروں میں سرخچہ پانی کا کھڑا ہے۔ ہر طرح کا ٹریفک بند ہے۔ نرمانا آدمی راستے میں جہاں تھے۔ وہاں پہنچ آگئے ہوئے ہیں۔ کلکتہ اور دہلی کے علاوہ دنیا کے تمام شہروں سے بمبئی کا سلسلہ ٹیلی فون کٹ گیا ہے۔ کم از کم ۵۰۰ بستیوں میں آتما پانی جمع ہو گیا ہے۔ کربال کے لوگوں کو نکالا جا رہا ہے۔ مزدوروں کے گھر میں بھی حد نہیں تین فٹ گہرائی داخل ہو چکا ہے۔

ملا سے خبر آئی ہے۔ کہ وہاں بھی ہون سونے زبردست تباہی پھا رکھی ہے چھپیروں کی سیڑھیوں چوٹی کشتیاں سمندر میں طوفان آنے کا وجہ سے ساحل سے سینکڑوں میں دور ہو گئیں۔ انہیں جانے کے لئے بھارتی بحری میٹرو کے تمام کشتیاں جہازوں اور ہوائی جہازوں سے کام لیا جا رہا ہے۔ کلکتہ اور دہلی کے درمیان کشتیاں طوفان میں بہہ کر یا ندھی چری تک چلی گئیں۔ اب تک بحری جنگی جہاز اور دوسرے بڑے جہاز تقریباً پندرہ میں باہر گھروں کو بچا چکے ہیں۔ طوفان کے بعد ہوائی جہازوں کی اطلاع کے مطابق اب بہت سی لاپتہ کشتیاں بہتی ہوئی ساحل کی طرف آرہی ہیں۔ ایسوی ایئر لائنیں کامیاب رہے۔ کہ تمام بحری جہازوں کو خبردار کر دیا گیا ہے۔ کہ موسم بہت خطرناک ہے۔ کل سے بمبئی کے ہوائی میدان بھی بے کار ہیں۔ کیونکہ طیارے اترنے کی بیڑیوں پر پانی کھڑا ہے۔ بمبئی سے نکلتی طیارہ روانہ ہوا۔ اور نہ کوئی آسکا۔ سب ہوائی جہازیں نایا حیدرآباد سے آ جا رہے ہیں۔ کوئل ٹرین سٹیم پورا منقطع ہے۔ دو بڑی شاہراہی گاڑیوں کو روک دیا گیا اور پورا آگرہ روڈ جگہ جگہ سے ٹوٹ گئی ہیں۔ جن کے باعث موٹروں کی آمد و رفت بھی بند ہو گئی ہے۔ باندھ کی ریلوے گاؤں میں چاندوں طرف سے پانی بہ رہا ہے۔ بیاں سے لوگوں کو نکالا جا رہا ہے۔ ماہم اور کھار کی تین ہزار جوہریوں میں رہنے والے بھی خانان برباد ہو گئے ہیں۔ گورنٹ ماؤنٹنگ سوسائٹی سٹاکرز میں ساڑھے تین فٹ گہرائی

### بھارت میں مسلمانوں کی متروکہ جائداد کے نیلام کی خبر سے مہاجرین میں بے چینی

کراچی ۱۹ جون۔ مسلمانوں کی متروکہ جائداد کے نیلام کرنے کے لئے بھارتی حکام نے جو بھارتیوں کے لئے اس پر مہاجرین ملکوں میں سخت حسرت کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ ان لوگوں کا بیان ہے کہ حکومت ہند کو بھی بچے۔ لیکن اس کا یہ اقدام انتہائی ممانہ ہے۔ بھارتی حکام کے یہ کہنے سے کہیں کو ایسا نہیں ہوگا۔ کہ جائدادوں کے نیلام کاروبار میں محفوظ رہے گا۔

### بھارتی ریڈیو اور دوپروگرام فٹنڈ خوجے کا

نئی دہلی ۱۹ جون۔ ایسوی ایئر لائنس آف پاکستان کو باوقوف ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ آل انڈیا ریڈیو کی مقامی نشریات میں اردو کا ایک مستقل پروگرام مندرجہ ذیل شامل کرے گا۔ یہ پروگرام ۵ صحنے سے لیکر ایک گھنٹہ تک کے وقت میں نشر کیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ اردو کے متحرک سوشلسٹ طبقے آبادی کو بھارتی حکومت کے اردو مہاجرین کے آج کل کے ایڈیٹری میں آل انڈیا ریڈیو کا مرکز اور مقصد قرار دیا گیا ہے۔ تاکہ اردو کے اس پروگرام کو مقبول اور کامیاب بنایا جاسکے۔ آل انڈیا ریڈیو سے اب بھی کئی کئی پروگرام اردو کے پروگرام نشر کیے جاتے ہیں۔ لیکن کوئی مستقل اردو پروگرام نہیں ہوتا۔ نئے مستقل اردو کے پروگرام کا ملال یہ ہوگا کہ اردو زبان کو ہر سال کے بعد اپنی رات بقیمت کا کچھ حصہ مل جائے گا۔

### پنجاب میں رفاہ عالمہ کیلئے سترہ مہینے حکومت نے ضروری اقدامات

لاہور ۱۹ جون۔ حکومت پنجاب نے سترہ مہینے رفاہ عالمہ کیلئے ضروری اقدامات دیئے ہیں۔ ان میں غلہ اور کپڑے کے نرخوں کو محدود کرنا، ڈاکٹر عظیم دید۔ لوکل باڈیز کے ملازمین۔ ڈپارٹمنٹس اور گورنمنٹ کے کام کرنے والے۔ ٹیکسٹائل سیکٹور کے دوکاندار۔ مہتر اور پتے میں شامل ہیں۔

### سعودی عرب میں پاکستان کے ناظم امور کا افتتاح

کراچی ۱۹ جون معلوم ہوا ہے کہ بریڈنگ مینز اور نسوان کو سعودی عرب میں پاکستان کا ناظم امور مقرر کیا گیا ہے۔ اس سلسلے میں سرکاری اعلان بہت جلد جاری کر دیا جائے گا۔ بریڈنگ مینز

### تین دنوں برطانیہ میں پاکستان کے وفد میں دنیا کی آبادی میں روزانہ ستر ہزار کا اضافہ

دو روزہ ۱۹ جون۔ دنیا کی آبادی میں روزانہ ستر ہزار کا اضافہ ہو رہا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ گو دنیا بھر میں کاشتکاروں کی پیداوار بڑھانے کی سرتور کو پیش کر رہے ہیں مگر ان کا اناج کی مانگ کو چھوڑ نہیں سکتے۔

### دو آغا۔ ۱۸ جون۔ آسٹریلیا کے روسی علاقہ سے روسی فوجی فرار ہو کر امریکی علاقہ میں پہنچے

پہنچے۔ آسٹریلیا میں مقامی حکومت سے درخواست کی کہ انہیں پناہ دی جائے۔ امریکی حکام نے اعلان کیا ہے کہ انہیں اس درخواست پر ہندوئی سے عذر کیا جائے گا۔

### قاہرہ میں جنرل نجیب صدیق صدر ہونے کا جارجس

قاہرہ ۱۹ جون۔ جمہوریہ مصر کے نئے صدر جنرل محمد نجیب آج مغربی فوجی انقلابی کونسل کے صدر کے ہمراہ سینا میں مسجد میں نماز جمعہ ادا کی اور اپنے میں ہزاروں مسلمانوں نے ان کا پریشوش پر مقدم کیا۔ جنرل نجیب جنرل کی شکل میں مسجد گئے تھے۔

### ایئر ٹرم ۱۹ جون۔ ریوے کے ایک ترحمان نے اکتشاف کیا ہے۔

آج ایئر ٹرم اندیسوں کے درمیان دو ریل گاڑیوں میں تصادم ہو گیا۔ اس حادثے میں ۱۱ افراد ہلاک اور ۱۰ زخمی ہوئے۔ بتایا گیا ہے۔ کہ اس حادثے کی وجہ سے اس علاقے میں ریلوں کی آمد و رفت کا سلسلہ منقطع ہو گیا۔

### ایورسٹ کی صحیح بلندی کا اندازہ لگایا جائیگا

نئی دہلی ۱۹ جون۔ حکومت بھارت نے ماؤنٹ ایورسٹ کی صحیح بلندی معلوم کرنے کے لئے ایک سروے ٹیم نیپال بھیجی ہے۔ موسم بڑا ہے کہ اس جماعت نے ایورسٹ سے تیس اور چالیس میل کے درمیان مختلف مقامات پر کیپ ٹائم کر لیں ہیں۔ جہاں سے جدید آلات کی مدد سے ایورسٹ کی صحیح بلندی کا اندازہ لگایا جائے گا۔

### تھران ۱۹ جون۔ ڈاکٹر مصدق کے حامیوں نے جولا ٹیوں اور نینوں سے مسلح تھے۔ آج ایران میں کے سامنے زبردست مظاہرہ کیا۔

مظاہرے میں کئی ہزاروں لوگوں نے شرکت کی ہے۔ پانی میں سے چل کر راستے کے رہے ہیں۔ گولیوں میں آج دن بھر کام بالکل بند رہا۔



### بقیہ لیدر صفحہ ۲ سے آگے

وہ خود اس مرض میں مبتلا ہی جس کی وجہ سے اشتراکیت انسانی زندگی کے لئے پھوٹا رہی ہوگی ہے۔ یعنی وہ خود عملاً زندگی کے مادی نظریہ سے ہی مسحور ہیں۔ لہذا یہ درست ہے۔ کہ وہ اب روحانیت کی منزلت بھی محسوس کرنے لگی ہیں۔ اور یہ ممکن ہے۔ کہ اگر ان اقوام میں کوئی واقعہ محسوس روحانی تحریک اٹھے۔ تو وہ خطرہ ٹل جائے۔ جو دونوں کے مخلص مادی نظریہ حیات کی وجہ سے دنیا کو لگائے۔

### سیرت النبی کے جلسے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو یہ خصوصیت حاصل ہے۔ کہ آپ کی ذات مقدس تمام انسانی خوبیوں کی جامع اور تمام انسانی اوصاف کی حامل ہے۔ جس کا مل شریعت کو آپ لائے۔ اس کا عملی نمونہ نہایت مکمل شکل میں ہی آپ کی زندگی میں ملتا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے لکھنؤ دارالعلوم اسلامیہ حسنہ کراچی کے مسلمانوں کو اس طرہ سے توجہ دلائی ہے۔ کہ وہ اگر اسلام کی صحیح تعلیم پر عمل کرنا چاہتے ہیں۔ تو وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کو دیکھیں۔ اور آپ کے اسوہ کی پیروی کریں۔

زندگی کا کوئی مرحلہ ایسا نہیں جس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ کی طرف سے انسان کو رہنمائی میسر نہ ہو۔ ہر قدم پر حضور نے اپنے عمل کے ساتھ انسان کو صحیح اخلاق کی تعلیم دی ہے۔ گویا جس شریعت کو آپ دوسرے انسانوں میں برپا دیکھنا چاہتے ہیں۔ اس پر پہلے خود عمل کر کے دنیا کو دکھا دیا ہے۔ اور بتا دیا ہے کہ اسلام کی شریعت قابل عمل ہے۔ اور اس پر عمل کرنے کا صحیح اور اصلی طریق وہی ہے جو میرا ہے۔

آج جبکہ دنیا مادیت کی رو میں ہی جا رہی ہے۔ اور بالخصوص مسلمانوں کی حالت اور بھی زیادہ بگڑتی جا رہی ہے۔ ضرورت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ کو جو قرآن مجید کے بعد ہدایت کا دوسرا ذریعہ اور قرآن مجید کی عملی تفسیر ہے۔ دنیا کے سامنے اور زیادہ اٹھایا جائے۔ تا جہاں اسلام اور باقی اسلام کی صداقت اور عظمت کا اعتراف ہو۔ وہاں دوسرے لوگ اور بالخصوص مسلمان عملی رنگ میں اسے اختیار کر کے روحانیت اور معرفت کی راہوں میں اور زیادہ بڑھیں۔ اور اسلام کے صحیح مفہم کو پورا کریں۔

جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل سے اسی مقصد کی خاطر اپنی عام کوششوں کے علاوہ ۱۹۲۸ء سے باقاعدہ ہر سال ایک دن صرف اسی لئے مخصوص کرتی ہے۔ کہ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کے بیان کرنے کے لئے خاص طور پر جسے مستفاد کئے جائیں۔ اور حضور پر نور کی زندگی اور آپ کے اقوال و اعمال کی پیشکش کر کے مسلمانوں اور دنیا کے عام لوگوں کو اپنی عملی طور پر اختیار کرنے کی دعوت دی جائے۔

اسال بھی فرمائے کے فضل سے۔ سہرچون کو جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام ایسے جلسے منعقد ہو رہے ہیں۔ جس میں حضور پاک کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے گی۔ یہی امید ہے۔ کہ احباب جماعت گذشتہ سالوں سے بڑھ کر اسال ان جلسوں کو پوری اہمیت اور شان و شوکت سے مناسبت کے اور عیا کر ان جلسوں میں پہلے ہوتا رہا ہے۔ اسال بھی کوشش کریں گے۔ کہ فہم مسلم حضرات بھی زیادہ سے زیادہ ان جلسوں میں شریک ہوں۔ بلکہ ان کو دعوت دی جائے۔ کہ وہ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلق پاک کے کسی حصہ پر اپنے ذوق کے مطابق روشنی ڈالیں۔ یہ چیز جہاں اصلاحی نقطہ نگاہ سے مفید ہوگی۔ وہاں پاکستان کے مختلف طبقوں اور قوموں میں اتحاد و اتفاق اور محبت اور رواداری پیدا کرنے کا بھی بہت بڑا ذریعہ ہو سکتا ہے۔

### مصر کی نئی کابینہ نے صلت وفاداری اٹھالیا

تاہم ۲۰ جون۔ جماعت کے روز مصر کی جس نئی کابینہ کا اعلان کیا گیا تھا۔ اس نے تاہم کے تاریخی عمل کے عادیوں کے بڑے نالہ میں صدر اور وزیر اعظم جنرل نجیب کے سامنے صلت اٹھالیا۔ نئی کابینہ ان لوگوں پر مشتمل ہے۔ لیفٹیننٹ کرنل جمال عبدالناصر نائب وزیر اعظم وزیر برادری اور عوامی تعلیم تو ہی رہنمائی اور اور سوڈان کے وزیر جنگ مکاتذمہ الطیبی ہندوئی وزیر جنگ و دیگر۔ آج کے روز ملک میں عام چھٹی کی گئی۔ ۱۸ جون تو ہی چھٹی کا دن قرار دیا گیا ہے۔

### پچیس ہزار ہائے قیدیوں کو دوبارہ بازیاب کیا جائے

کیونٹوں کا اقوام متحدہ سے مرطالمی

پن من یوم ۲۰ جون آج کیونٹوں نے مسالہ کیا ہے کہ جنوبی کوریا کے حکام نے پن۔ پچیس ہزار غیر ملکی قیدیوں کو بازیاب کیا ہے۔ انہیں بازیاب کیا جائے۔ آج من یوم میں کیونٹوں نے اقوام متحدہ کے وفد کو ایک سخت احتجاجی مراسلہ دیا۔ جس میں اقوام متحدہ پر الزام لگایا گیا ہے۔ کہ انہوں نے جنگی قیدیوں کی زندگی میں چشم پوشی سے کام لیا ہے۔ اور ان میں لگا گیا ہے کہ جنگی قیدیوں کو اس وقت رہا کر دیا گیا تب عاری صلح کے معاہدہ پر دستخط ہونے ہی دانتے تھے۔ کیونٹوں نے اقوام متحدہ سے یہاں سوال کئے ہیں۔

ایسا سوال یہ ہے کہ آیا جنوبی کوریا اور اسکی فوج پر اقوام متحدہ کا کنٹرول ہے۔ دوسرا یہ کہ عاری صلح کے معاہدہ میں جنوبی کوریا کو بھی شریک کیا جائے گا۔ تیسرا سوال یہ کہ اگر جنوبی کوریا کو سمجھوتہ میں شریک نہ کیا گیا تو اس بات کی کیا ضمانت ہے کہ جنوبی کوریا کی حکومت اور اس کے باشندے عاری صلح کے معاہدہ کا احترام کریں گے۔

کوریا میں اقوام متحدہ کے گنا ٹر جنرل مارک کلاک نے سنگین رن کو ایک پیغام بھیجا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ جنگی قیدیوں کو بازیاب کرنے کے معاملہ میں انہوں نے جو کھیل پھرانے کا رد کیا ہے۔ اس سے ایسی سخت حد متروا ہے۔ انہوں نے خط میں لکھا ہے کہ میں اب بھی سمجھتا ہوں کہ جنوبی کوریا کی فوجیوں کی کمان میں سے تین تینوں کو بازیاب قائم مقام وزیر اعظم نے بتایا ہے۔ کہ ان قیدیوں کو رہا کر دیا گیا ہے جنوبی کوریا کی حکومت ان کو رہا کرنا نہیں کوشش کر رہی ہے۔

جنرل کوریا کے وزیر خارجہ نے جنرل مارک کلاک کو ایک خط لکھا ہے۔ اس میں اقوام متحدہ سے مطالبہ کیا گیا ہے۔ کہ شمالی کوریا کے حکام قیدیوں کو رہا کرنے میں وہ قیدی بھی شامل ہیں۔ جنہیں دوبارہ گرفتار کر لیا گیا ہے جنوبی کوریا کے توالے کر دیا جائے

واشنگٹن میں سفارتی حلقوں کی رائے ہے کہ کیونٹوں نے مغربی قیدیوں کو دوبارہ گرفتار کرنے کا جو مطالبہ کیا ہے اس سے ناممکن ہے کہ کیونٹوں اب بھی صلح کرنا چاہتے ہیں۔ اور صدر سنگین کی دور رسوائی کے ذریعہ یہاں پر اسے امر مشرقی بحیثیت مشرقی راہنما مقرر کیا گیا ہے۔

کوریہ جارہے ہیں۔

سرخان عبدالغنیوم آج کراچی پہنچے ہیں۔ کراچی ۲۰ جون وزیر صنعت و خزانہ خان عبدالغنیوم خان لندن اور مشرق وسطیٰ کے دورہ کے بعد کراچی پہنچ رہے ہیں۔

سرخان عبدالغنیوم آج کراچی پہنچے ہیں۔ کراچی ۲۰ جون وزیر صنعت و خزانہ خان عبدالغنیوم خان لندن اور مشرق وسطیٰ کے دورہ کے بعد کراچی پہنچ رہے ہیں۔